

2018年的前一天,微信朋友圈被一波"18岁"话题迅速刷屏,除了即将告别"18岁"的"90后",大批"80后""70后",甚至"60后"也都加入了话题。一时间,"18岁"强势霸屏。 18岁,正是青春年华之际,更是一个人的人生转折点。然而,就在这个人生转折点上,有这样一群人,他们的"18岁"虽然风华正茂,但并不一帆风顺,种种意外遭遇,给他们 的人生蒙上了一层阴霾,给他们的人生旅程带来了冰冷刺骨的疾风骤雨。难道,拥有无限可能的 18 岁,就因命运的一时阴霾,永远遮挡了人生旅途中的一世阳光?

还好,福彩说,别怕,有我在。从发行初始,福彩就坚持"扶老、助残、救孤、济困"的发行宗旨,帮助了无数在求学道路上艰难前行的学子。2017年,福彩助学活动更是在全国遍 地开花,"福泽潇湘 扶贫助学""福彩情 学子梦""福彩暖万家 助圆大学梦"……一个个助学活动,像一条条爱心的小溪,汇聚为公益的奔流,冲破了家庭困难的块垒,冲走了贫困 学子心中的阴霾,为千千万万个贫困学生送去了温暖与支持。福彩,让阳光照进他们的"18岁"。

福彩 让她笑着面对人生



拿着温州福彩中心送来的 8000 元助学金,打了一个月工 的陈敏敏脸上还有些疲惫,但 更多的是喜悦,她说:"我要笑 着面对。"

陈敏敏的家在浙江省温州 市苍南县炎亭镇西沙村,她的父 母从敏敏 6 岁开始就出外打工, 一年才能回家一次,但对于女儿 的学习,他们一直都放在心上。 "我初中三年的学费,都是爸妈

借钱凑的。"对于父母的付出,乖 巧懂事的敏敏一直用优异的学 习成绩来回报,并凭着高分考入 了苍南县金乡卫城中学,靠着努 力学习拿到了免学费优惠。

"我一直觉得,只要自己努力 学习,让父母放心,一家人的生活 就会越过越好。"说到这里,陈敏 敏的声音有些低沉,"2016年底, 我父亲被查出患有肠癌,手术 费就花了十几万元。"面对着突 如其来的沉重打击, 敏敏家本 就不够富裕的经济状况雪上加 霜,但顶着这股压力,她依然没 有放弃学业。

2017年高考,敏敏考了 602分,被杭州师范大学录取。 拿到录取通知书那一刻, 敏敏 先算了一笔账:学费 4800 元、 住宿费 1600 元,加上生活费 等, 开学第一年, 她就需要近 7000元。面对这笔"巨款",敏敏 开始进行暑假打工,但一个没有 工作经验的高三毕业生,能选择 的工作并不多。一个月的时间, 敏敏只赚了720元——距离 7000元,差得还太多。

就在敏敏为了学费焦虑不 安之际,2017年8月1日,温州 市福彩中心的工作人员把 8000 元福彩公益金送到了她家,解决 了她的燃眉之急。"有了学费,我 要努力学习,以后当一名教师, 向全世界传递汉语的魅力。"握 着这笔雪中送炭的福彩助学金, 敏敏的眼睛里充满了对未来生 活的向往和憧憬,"家里现在只 能靠我、妈妈和弟弟,我们要一 起努力,笑着面对。"

福彩 助他高考顺利"冲刺"

"我能安心地准备高考冲刺, 考上大学,多亏了福彩公益金的帮 助。"毕业于广西南宁二中的姜兴 贵,是广西福彩开展的第四季"福 彩情•学子梦"助学活动的帮扶对 象之一。2017年高考,他考出了理 科 566 分的好成绩,被暨南大学新 闻与传播学院录取。

姜兴贵住在广西贵港市港北 区,他和姐姐都在上学,母亲体弱 多病,家庭的主要收入是父亲当保 安的微薄工资,家里既要负担母亲 的医药费,又要支出他的生活和学 习费用,经济上很吃紧。

2017年春节前,姜兴贵看到 了报纸上刊载的关于"福彩情·学 子梦"助学活动的报道,这仿佛给 了他一丝光明。抱着试一试的态 度,他与广西福彩进行了联系,

"没想到,很快我就收到了福彩中 心发给我的 2000 元助学金,这让 我和我的全家都安了心。"得到资 助后,静下心来的姜兴贵全力以 赴向高考冲刺,考出了理科 566 分的好成绩,被暨南大学新闻与 传播学院录取。考上理想的大学 后,他再获"福彩情·学子梦"活动 资助 5000 元。

羊羔跪乳,乌鸦反哺,得到福 彩公益金资助的姜兴贵不仅心怀 感激,更把这种感激付诸行动,从 一个受助者变为助人者, 把这份 爱继续传递下去。2017年刚满 18 岁的姜兴贵, 刚拿到身份证就去 参加了无偿献血活动,他说:"每 次收到自己的血液被征用的短信 通知,就会很激动,因为我知道, 自己又帮助了一个人。"上中学的



这几年,他也经常参与志愿服务 活动,每到寒暑假,就到养老院帮 忙打扫, 陪老人们聊天,"这让我 感受到内心的充实"。

谈到未来,姜兴贵说,"这一 切,还要感谢福彩的帮助。"

福彩 守护"学霸"迈向美好前程



"985""211""双一流"…… 拥有这些流光溢彩的头衔,浙 江大学无疑是被全国学子所仰 望的高等学府之一,能进入这 里学习,不仅代表着能享受到 良好的教学环境、出色的师资 水平,绝大多数学生更憧憬着 一片光明的美好未来。然而, 周雨菲,这个以总成绩 657 分 被浙江大学工科实验班材料化 学专业录取的"学霸",差点因 为家境贫寒与浙江大学失之交 臂,已经可以眺望到的锦绣前 程险些离她而去——福彩公益 金的出现,让这位"学霸"可以 安心上学。

周雨菲家住浙江省温州市 文成县西坑镇双田村,邻居们都 建起了楼房,她家还是土胚房。 走进周雨菲的房间,里面只有一 张破旧的木床和一张堆满书的 共卓.

中考时,她以全校第一名的 好成绩考入梦寐以求的温州中

学,但就在此时,周雨菲的弟弟 检查出听力残障,母亲只能在家 里照顾弟弟,家里的生活落到了 父亲一人身上。祸不单行,她的 爷爷也查出尿毒症。"弟弟需要 戴几万元的助听器,爷爷治病的 开销也很大,再加上我的学费, 让爸爸透不过气来。

2017年高考,她以总成绩 657 分被浙江大学工科实验班 材料化学专业录取,但"金榜题 名"带来的学费问题,却让这个 坚强的女孩犯了难——就连高 中三年的学费,都是父母费劲心 思才凑出来的,8000元的大学 学费,对于他们这一家来说,简 直是天文数字。

正在全家人为了周雨菲的 费而焦头烂额之际,福彩公益 金送来的8000元助学金无异于 雪中送炭。福彩,不仅帮助周雨 菲顺利走进大学的校门,更为她 未来的光辉前程,铺好了最初的 基石。

所以,亲爱的朋友,当你面对一张没有中奖的彩票的时候, 请不要感到懊悔丧气,一张张小小的彩票,会化为一片片诚挚 的爱心,凝聚成不断发散热量与光芒的暖阳。福彩,让阳光照进 每一个需要帮助的"18岁"。